

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
EQO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

Publicidad
Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre. Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIA Y PUESTO. 2 Ptas. Trimestre
EXTRANJERO. 1 Pta. Mes.
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor. Por menor.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LVI.—NÚM. 17.162

Madrid.—Sabado 4 de Febrero de 1905.

Cinco ediciones diarias.

TE CHAMBARD
Se empieza siempre con éxito para combatir el estreñimiento, las hemorroides, la bilis y la acritud de la sangre.

LAS CANARIAS

PUERTOS FRANCS

Es muy humano que me aplaudan con entusiasmo los adversarios de los puertos francos y que me censuren llegando hasta el insulto los defensores de la Empresa. Y por ser muy humano, me enojan los insultos de los aplausos, ni me enojan los insultos, pues todo eso lo tenía previsto. Dejemos que aplaudan los unos y que censuren los otros, y sigamos la patriótica tarea.

Está sobradamente probado con testimonios irrecusables que el actual arriendo es lesivo, immoral y antipatriótico, y no es necesario insistir con nuevos argumentos, porque el actual Gobierno conoce de sobra el expediente, por haber sido el Sr. Besada el ministro que lo envió al Consejo de Estado, y el que tuvo la gallardía de decir a los comisionados de los Puertos Francos, que él, atendiendo a razones de justicia, de moralidad y de patriotismo no podía escuchar sus pretensiones.

Villaverde conoce bien y desde antiguo el fondo repugnante de ese negocio. Sigue sabiendo en el secreto y García Alca no es hombre que ceda a imposiciones de los negociantes.

El asunto, por lo tanto, será resuelto como demanda el interés patrio, y Canarias será redimida de ese ominoso cacicato que llevó al Archipiélago guerra civil, odios y de venganzas.

Afirmé que yo sólo defendiendo los intereses del Estado y del Archipiélago, y para demostrarlo, voy a proponer la fórmula que a mi juicio debe ser empleada en el nuevo concurso.

Los Puertos Francos que han servido para crear odios contra España, deben servir en el sucesivo para crear vínculos de afecto, fomentando el bienestar. Y el medio es bien sencillo.

Al sistema recaudatorio de tiranía, de exacción, debe remplazarse el sistema de benevolencia, de tolerancia.

Partiendo de la base de una severa intervención fiscal que impida el fraude, debe ser administrado el arbitrio de Puertos Francos con gran tacto político, atendiendo a favorecer los intereses canarios. Estando el canon anual, debe el Estado participar en los beneficios con una escala progresiva, y el arriendo no debe ser planteado nunca como negocio, sino como empresa patriótica, para de ese modo poder reducir algunos derechos excesivos que gravan artículos de primera necesidad, como el azúcar, haciendo imposible la vida.

Cuando el arriendo no sea emprendido como negocio, cuando los accionistas aporten el pequeño capital a título de vínculo de unión, resultará que serán solidarios todos los intereses del Archipiélago, y que todo el mundo tendrá participación en los ingresos por un doble concepto: por la utilidad en los beneficios y por la baratura en los artículos, que se traducirá en un positivo ahorro, beneficiándose también las clases proletarias al adquirir más baratos los artículos de primera necesidad.

Esto probado que con 500.000 pesetas se puede hacer frente al negocio. Si hacemos 5.000 acciones de 100 pesetas, acciones nominativas y que no puedan ser posesidas en número mayor de 5, tendremos un mínimo de 1.000 participes. Y en ese caso, claro es que no habrá concupiscencias, pues la participación será no a título de monopolio, de negocio, ó de vejamen, sino a título de participación en los asuntos públicos.

Para garantizar la personalidad de los accionistas, y para repartir las acciones de modo que nadie tuviese más que cinco, ó las que se acordare, podría encargarse a las Camaras de Comercio y a los Centros Mercantiles de efectuar la intervención, dando fe de que el accionista era español, comerciante ó industrial, y de que no poseía otras participaciones.

Donde no hay la podredumbre del interés, no hay causas de ruina, y constituida de ese modo la Arrendataria, sería Canarias quien dirigiese el Arriendo, en vez de ser el Arriendo quien dirige a Canarias.

Como el interés sería lo secundario, todo el mundo estaría interesado en que se retardase a maravilla, pues cada socio sería un fiscal, que atendería, no al aumento de ingresos, sino a la rebaja de tarifas, buscando en la economía de los precios, la parte útil del negocio.

Pagado el canon, cubierto un interés modesto y estudiado bien las cifras de recaudación, se llegaría a reducir las tarifas de primera necesidad en más de un 60 por 100, resultando que el Tesoro ingresaba cantidad respetable, que todo el mundo estaba contento en Canarias, que no había posibilidad de negocios inmorales, que quedaba muerto el cacicato de la Arrendataria y que se robustecían los lazos de afecto con la Península.

Las cifras, por ser matemáticas, no admiten argumento en contrario. Sea quien fuese el Arrendatario, si la empresa no se forma con todo o casi todo el elemento comercial, siempre habrá inmoralidades, pues además del negocio, está el fraude, por la razón sencilla de que siendo la Empresa formada por pocos, no hay más intervención que la suya. Yo no apoyaré jamás, ni ahora ni nunca, ninguna solución que pueda ser seguida parte de la actual Arrendataria, del vigente sistema, y no lo apoyaré porque mis campañas jamás han sido encaminadas a defender banderías, egoísmos ó intereses de personas.

He emprendido esta campaña en defensa de Canarias; y por eso combatiré con todos mis recursos a quien me encienda.

vegan de donde vinieren, y demandaré siempre a este y a los demás Gobiernos soluciones que sean favorables a los intereses del Trono y a las conveniencias de la Patria, despreciando profundamente a quienes intenten convertir los asuntos de la política canaria en apetitosos motus civitatis.

Juan de Aragon.

Prohibida la reproducción de los telegramas y artículos de la Correspondencia de España a quienes no citen su procedencia.

EL «NUEVO REINA REGENTE»

LA FECHA DE SU BOTADURA

Ferrol 3.

Llamado con urgencia ha salido para Madrid el jefe de Ingenieros D. Manuel Rodríguez, que dirige las obras de construcción del crucero *Nuevo Reina Regente*. El viaje tiene por objeto informar detalladamente al ministro de Marina acerca del estado en que se encuentran las obras para, en vista de ello, decidir si podrá ó no ser botado al agua en el mes de agosto próximo.

Dícese que el Rey tiene el propósito de venir al Ferrol a presenciar el acto de la botadura. Las obras están aun muy atrasadas por falta de dinero, pues por esta causa son muy pocos los obreros que trabajan y escasean también los materiales.

Si se hiciera un estudio aun se podría conseguir que para agosto estuviese el buque en disposición de ser botado al agua. El ingeniero va provisto de toda clase de planos y datos para informar al ministro con verdadera competencia.

GARCILASO

ECOS DE BERLIN

EL SANTO DEL KAISER

(DE NUESTRO REDACTOR)

¡Hoch! ¡Hoch!
Amanciado Berlin empesado. Larguísima guirnalda de flores adornan las fachadas de las casas. El pabellón imperial flota al viento, y enormes telas con los colores nacionales entoldan las calles. La ciudad festeja el santo del Kaiser, y el cielo mismo que ha querido contribuir a la esplendidez de la fiesta, nos regala desde bien temprano con algunos rayos de sol mortecinos y sin fuerza.

Coches y automóviles pasan constantemente en dirección a Palacio conduciendo diversos personajes que van a cumplimentar al Emperador. Relucen los cascos y correajes militares, y el pueblo se ha echado a la calle decidido a solemnizar la festividad del día.

Los comerciantes han retirado de sus escaparates los géneros puestos a la venta, y en su lugar han colocado retratos del Kaiser en diversas actitudes, adornados con ramos de flores y profusión de follaje. Donde no hay un retrato de Guillermo, exhiben un busto en yeso, y comercio he visto donde está expuesta toda la Imperial Familia.

La corte ha celebrado con la solemnidad de costumbre las diversas ceremonias de rigor, y las augustas personas han asistido a la comida íntima, apesadumbradas solo por la grave enfermedad que padece el Príncipe Guillermo, hijo segundo del Emperador.

Y ha llegado, por fin, la noche y una explosión de luz parece haber estallado en la ciudad. Berlin, que ya habitualmente está con profusión iluminado, resplandece esta noche como un ascua.

La multitud se desborda por las calles, contemplando las iluminaciones, las inscripciones alusivas que ostentan las fachadas, las figuras y dibujos luminosos. Y en presencia de los retratos del Emperador, el pueblo prorrumpe en aclamaciones entusiastas.

¡Hoch! ¡Hoch!
Cafés y restaurants son invadidos por la gente que festeja el santo del Kaiser, como se festajan en esta tierra todos los días señalados, comiendo. Aquí se come siempre, se come sin cesar; á todas horas estas gentes disfrutan de un apetito voraz. ¡No quiero pensar en el consumo de flambres y cerveza que hoy se ha hecho en Berlin!

Los omnibus, atestados, ondean en las imperiales enormes banderas y con gran trabajo logran abrirse paso entre la apinada multitud.

En las salas de los teatros, grandes focos de luz proyectan los colores nacionales sobre el busto del Kaiser que el público saluda con sus vítores y aclamaciones.

¡Hoch! ¡Hoch!
Por la plaza de la Opera, frente al palacio del Emperador, no se puede dar un paso. La multitud la ocupa totalmente y de todos los extremos de la ciudad llegan caravanas de gentes que se consideran en la obligación de acudir en este día a rendir pleito homenaje al Soberano ante los muros de su palacio.

La parte habitada por la familia Imperial resplandece también esta noche, brillantemente iluminada. La *Kaiserin* acaba de regresar de Potsdam donde ha estado toda la tarde haciendo compañía a su hijo, enfermo y sufriendo. Al atravesar la plaza, el pueblo la ha hecho una manifestación de cariño indescriptible. ¡Cuán dulcemente habrán peregrinado en el pecho de la dolorosa madre los gritos de entusiasmo de la gente!

¡Hoch! ¡Hoch!
Recorriendo esta noche la ciudad se hace también una curiosa observación. De trecho en trecho, destácase en este brillante concierto de luces é iluminaciones, algún que otro punto oscuro. Son enormes edificios de mármol y piedra que no ostentan un solo adorno en su fachada, ni en sus huecos surge una luz. ¿Serán casas inhabitadas? Los

propietarios de estas suntuosas moradas, ¿no residirán en ellas?

No; esos edificios, cuya oscuridad tanto resalta y que parecen no tomar deliberadamente parte en la alegría de la población, son las residencias oficiales, ministerios, museos, academias, todo lo que vive del Estado ó de la Casa Real.

Es, pues, un entusiasmo sincero, espontáneo el que recorre hoy la capital de extremo á extremo. No ha habido necesidad de que las autoridades hayan ido casa por casa recomendando á las gentes el recojo en un día determinado.

A las doce apáganse las luminarias, y la población comienza á recobrar de nuevo su aspecto normal. El cielo, terminado la trégu que para festejar el día quiso concedernos, envuelve las calles en ligera neblina y nos envia un turbión de copos menudísimos de nieve.

Al retirarme, en la *Potsdamer Platz* tropezó, sin querer, con un borracho, que se lambalaba recorriendo la amplia acera de extremo á extremo.

El borracho, para ofrecerme sus disculpas, se quita su gorro de piel y grita con voz estentoreas:

—¡Hoch! ¡Hoch!

J. J. Gadenas.

RUSIA Y JAPON

VUELTA A LA OFENSIVA

Paris 4.
Según comunican de Mukden, los rusos han recomenzado la ofensiva sobre la izquierda japonesa.

Desde Tokio telegrafian que el general Oyama comunicó que el ataque general efectuado por los rusos contra las avanzadas fue en extremo violento, sufriendo el cañoneo todo el día.

Biasco.

TRECE MIL BAJAS

Paris 3.
El corresponsal en Mukden del *Novoye Vremia* de Petersburgo, ha comunicado á su periódico que las bajas sufridas por el ejército ruso en los últimos combates llegaron á trece mil.

Biasco.

PRISIONEROS JAPONESES

Paris 3.
Según comunican desde San Petersburgo, la columna del general Mitcheuko ha cogido muchos prisioneros japoneses, pertenecientes en su mayoría á la división del general Naidan, y pertenecientes á las tropas que sostuvieron el sitio de Port Arthur.

LA ESCUADRA NORTEAMERICANA

Paris 3.
Comunican desde Manila que la escuadra norteamericana ha partido de Luzón con rumbo al Sur del archipiélago, á fin de asegurar la neutralidad del territorio para las escuadras rusa y japonesa.

COMBATOS ENCARNIZADOS

Paris 4.
El general Oyama ha comunicado en un largo telegrama detalles de los combates efectuados desde el 25 al 29, y á los que llama batalla.

Estos combates se efectuaron en Heikontai, y se realizaron teniendo los rusos fuerzas muy superiores á los japoneses. Aquellos disponían de siete divisiones de caballería.

La batalla se verificó entre una tormenta de nieve. La lucha fué encarnizada, habiéndose perdido y recuperado Heikontai varias

veces, hasta que por fin quedó en poder de los japoneses, gracias á un furioso ataque que realizaron por la noche.

SUBMARINOS A RUSIA

Comunican desde Amberes que un vapor norteamericano desembarcó días pasados varias piezas, que aparentemente eran motores.

Estas piezas volvieron á ser embarcadas, y el lunes partieron con rumbo á Rusia.

Se ha sabido posteriormente que dichas piezas formaban tres submarinos desarmados.

Se esperan otros cuatro.

ATAQUE RECHAZADO

Paris 4.
El general Kouropatkine ha telegrafiado manifestando que los japoneses atacaron durante la noche el pueblo de Tchantan-Kenai, situado á la orilla izquierda del río Hunho, frente á Chanton.

Al principio, los japoneses lograron éxito, tomando el pueblo; pero más tarde fueron rechazados, sufriendo grandes pérdidas.

Las bajas de los rusos llegaron sólo á cinco.

«KUROPAKINE DIMITE?»

Paris 4.
Según telegramas de Londres, en aquella capital circula con insistencia el rumor de que el general Kouropatkine se encuentra en mala situación y próximo á ser derrotado y rechazado su centro.

Estos rumores se afirman con un telegrama de Petersburgo en que se comunica que Kouropatkine está enfermo, desconazonado y disgustado con sus generales, los que no responden jamás á las misiones que los confía.

El generalísimo ruso, según estos despachos, ha pasado al Czar lo releve del mando.

Si el Czar accediera á ello, sería reemplazado por el general Linievitch.

CAMBIO DE MINISTROS

Paris 4.
Según noticias de Petersburgo, el general Sakharoff dejará en breve de ser ministro de la Guerra.

En su cargo le sucederá el actual ministro de Instrucción pública, Giosoff.

Biasco.

TEATRO DE LA PRINCESA

CARLOTA WIEHE

Se comprende que haya gustado mucho Carlota Wiehe en Paris y en todas partes. Tiene una morbilidad fisiológica, una gracia en toda su persona y una flexibilidad de talento que atraen y encantan.

La *main*, mimodrama, es para ella ocasión de lucir sus mejores condiciones de artista original. Realmente no se nota la falta de la palabra. Con el gesto y con los movimientos, Carlota Wiehe nos deleita, nos impresiona, nos aterroriza.

Como actriz de comedia es igualmente muy estimable, y cumplidamente lo demostró en *El no se qué*, vaudeville en tres actos.

El público la aplaudió con simpatía unánime.

Los demás artistas de la compañía la secundaron «discretamente».

No estuvieron ni muy bien, ni muy mal. El teatro, lleno, y el público, visiblemente complacido.

¿Por qué los empresarios madrileños no han de darnos espectáculos como *La main*, que entretienen y emocionan sin necesidad de recurrir al mal gusto, ni apoyarse en un mercantilismo exagerado?

EL PAPA Y DON CARLOS

Roma 4.
Su Santidad Pio X ha recibido en audiencia á D. Carlos y su esposa.

La entrevista duró algún tiempo, siendo en extremo afectuosa.

El Papa preguntó á D. Carlos noticias referentes á D. Jaime.

Barceló.

LO DE RUSIA

Gorki sigue preso.

Paris 4.
Por todos los conductos se desmiente que hasta ahora haya sido puesto en libertad el novelista Máximo Gorki.

Graves desórdenes en Varsovia.

Paris 4.
Los últimos despachos recibidos de Varsovia dicen que han ocurrido graves desórdenes esta mañana.

Se ignoran detalles.

La paz reina en Varsovia.—En Odessa, en Polonia y en el Cáucaso.

Los telegramas recibidos hoy de San Petersburgo relativos á la huelga de Varsovia, son bastante tranquilizadores.

La ciudad ha recuperado su aspecto normal, habiendo vuelto á abrir sus puertas casi todos los establecimientos.

Según los informes de la policía, en los choques habidos estos días entre la fuerza pública y los amotinados resultaron 57 muertos, entre ellos seis mujeres y tres niños.

En Odessa siguen cerradas las escuelas en vista de la agitación que reina entre los estudiantes. Continúan los desórdenes, aunque sin revestir carácter grave.

En Lodz (región del Cáucaso), la tropa ha hecho fuego sobre los huelguistas, causándoles seis muertos y 48 heridos.

En Polonia la huelga se extiende rápidamente, habiéndose paralizado el trabajo en casi todas las fábricas de azúcar y en las minas de carbón.

En Tiflis.—La policía y los huelguistas.—Más huelgas.

Paris 4.
Según comunican desde San Petersburgo, la huelga en Tiflis sigue en el mismo estado, sin que se haya producido desorden alguno.

En Kazan los huelguistas de las fábricas de los arrabales pretendieron entrar en masa en el centro de la ciudad.

La policía impidió el paso, rechazándoles.

En Batoum la huelga ha tomado proporciones inquietantes, extendiéndose hasta los empleados de ferrocarriles, petroleros y cocheros.

Una visita á Tolstói.—Una carta y varios consejos.

Paris 4.
Dicen de Londres que el periódico *The Standard* publica un interesantísimo despacho de su corresponsal en Rusia dando cuenta de una entrevista que ha celebrado con el conde León Tolstói.

Este le manifestó que tiene el propósito de redactar en breve una carta contestando á los innumerables que le han dirigido de todos los países del mundo pidiéndole su opinión acerca de los últimos acontecimientos y de la situación actual que atraviesa el Imperio.

El insigne escritor opina que el pueblo ruso no está en condiciones de llegar á la revolución por medios violentos.

Esta se irá haciendo lentamente por la difusión progresiva de la instrucción, la modificación lenta de las costumbres, y sobre todo por la aplicación del verdadero espíritu religioso.

En dicha carta Tolstói aconsejará á los obreros la necesidad de que comprendan que lo que ante todo les hace falta es tener una tierra libre y disponer de subsistencias, pero que esto no legará, á conseguirlo nunca por medio de huelgas, manifestaciones ni parlamentos, sino combatiendo pacíficamente los males existentes, negándose á dar soldados, pagar impuestos ni cultivar tierras.

Las reformas.—Las mujeres de Odessa.

Paris 4.
Según confirman desde San Petersburgo es oficial la aprobación del Czar á las primeras reformas.

Estas son las propuestas por el Comité de ministros y ya han sido telegrafadas.

El prefecto de Odessa ha publicado un decreto concediendo á las mujeres de aquel distrito el derecho á sufragio en las elecciones municipales de primer grado.

¿Gapony en Suecia?

Las noticias recibidas de San Petersburgo relativas al pope Gapony, dicen que éste ha conseguido huir, refugiándose en Suecia.

Hasta llegar á este punto á través Rusia disfrazado, pasando por Finlandia y abandonando el territorio nativo sin despertar sospechas.

Estas mismas noticias dicen que Gapony irá á Suiza.

Los estudiantes italianos.

Paris 4.
Según comunican desde Roma la policía ha prohibido á los estudiantes de la capital que formen una comarsa, con la que pensaban arbitrar recursos que enviarían á las familias de las víctimas de las jornadas rusas.

En Varsovia.—Mitin importante.—Contra el Czar.—Lucha con la policía.

Paris 4.
Las noticias recibidas de Varsovia acusan gravedad en los sucesos que allí se desarrollan.

En Cracovia se ha celebrado un gran mitin, que estuvo concurrentísimo.

El objeto de este acto era significar afecto á los obreros de la Polonia rusa.

Los millares de obreros que asistieron al mitin quisieron quemar el retrato del Czar.

La policía se opuso á ello y con tal motivo se estableció la lucha.

Los manifestantes se defendieron á pedradas y palos, mientras la fuerza pública hacía uso de los sables.

Han resultado muchos heridos, especialmente entre los agentes.

Lo que hace Gapony.—Reformas obreras.—Orden restablecido.—En el Vistula.

Paris 4.
Se reciben telegramas de Berlin comunicando que el *Wostische Zeitung* publica un telegrama de Petersburgo en que se afirma haber podido Gapony sustraerse á la persecución de las autoridades rusas.

Añade el telegrama que el famoso pope se ocupa actualmente en organizar una campaña terrorista contra el Czar y la autocracia, habiéndose puesto para ello de acuerdo con la *Organización de combate* del partido socialista ruso.

También según despachos de Petersburgo, el ministro de Hacienda elabora un proyecto de ley sobre la reglamentación del trabajo, cumpliendo de tal suerte las promesas del Czar.

—No, á fe mía.
—La vizcondesa María de Gerigny ha desfilado. La vizcondesa María de Gerigny no tenía apenas fortuna personal. La vizcondesa María de Gerigny ha engañado á su marido; ha recibido á su amante, el señor Alberico Mesnars, de noche en su habitación, bajo el techo con yugal.
«La vizcondesa María de Gerigny antes de tres meses no será vizcondesa, teniendo en cuenta que su marido va á divorciarse de ella. En estas condiciones, la vizcondesa tiene otras cosas á que atender, que no dar cinco mil francos á su ahijado. Por lo tanto, el dicho ahijado, Juan Morand, no tiene dote, y como no tiene dote, la señora Godeau, que es práctica, como ya le he dicho, y que tiene razón en serlo, ha dicho á Juan:
—«Tú no tienes un sueldo, hijo mío; yo lo siento; no hay nada de lo dicho; no tendrás á mi hija.»
«De modo que ya ves, querida Blanquita, que la cosa es muy sencilla.»
—Sí, sí, lo comprendo—dijo La Dama Rubia pensativa.
Se decía escépticamente, como criatura que no puede admitir que se haga el bien de una manera desinteresada:
—Y he ahí la razón del interés de Juan Morand por su madrina. Trabajando por ella contra mí, trabajaba por él en realidad. A fe mía que no me disgustará jugarle una buena partida. ¡Quién sabe si el canalla de mi hermano va á proporcionarme los medios!»
Fauverot repuso:
—Desde hace algunos meses me decía, viendo por la mañana á Herminia ir á su almacén:
—«He ahí una gentil jovencita, que haría una linda mujer para Gustavo.»
«Entonces he tenido una gran conversación con la señora Godeau, y la he dicho:
—Gustavo va á licenciarse, Gustavo tendrá mi establecimiento, Gustavo tendrá cinco mil francos de dote. ¿Os agrada que vuestra Herminia se convierta en señora Fauverot y se instale en el mostrador? ¡Sí! Pues hecho.»
«Ella respondió:
—Ya verá.»
«Ha visto y es cosa hecha, ó al menos será.»
Y Fauverot, muy graciosamente, añadió:
—Porque ahora la cosa no depende más que de ti, hija mía. Si de ti sola depende. La felicidad de estos chicos y la mía están al presente en tus blancas manos.

—No veo la razón.
—Si no puedes ver eso, tú no entiendes nada de negocios. Has de saber, mi querida Blanquita, que en una casa de comercio, y sobre todo en un despacho de vinos, la presencia de una mujer es indispensable. Todos los días lo echo de ver, yo que soy viudo hace ya tiempo. Mis ingresos hubieran duplicados si hubiese tenido en mi mostrador para responder á la clientela una mujer, una linda persona, amable, risueña.
—Debes tener razón.
—Tengo razón, te respondo de ello. Y he aquí por qué quiero que Gustavo, joven, moderno, instruido, tenga en su juego una mujer joven y guapa, que constituirá un atractivo para los clientes. He ahí por qué quiero que Gustavo se case.
—Muy bien. ¡Esto le conviene!
—Es joven y buen mozo, y no ha de serle difícil encontrar una buena costilla.
—La cuestión es que es demasiado joven todavía para casarse.
—¡Bah! Como ya le he dicho, esto no le estorbará para correrla, si tal quiere, después de casado.
—Pero quizá eso no le guste á su mujer.
—Ella no lo sabrá. Abreviando: Gustavo, que es un buen hijo y que no quiere contrariarme, comprendiendo que no obro más que en propio interés, me ha dicho: «Papá, cázame, pues.»
—Entonces todo va bien; no se trata más que de encontrar la mujer que haya de ser mi sobrina.
—Ya está encontrada.
—¡Ah!
—Sí. Y tú la conoces.
—¿Quién es?
—Herminia Godeau, tu amiga de la infancia y de quien te he hablado antes.
—Muy bien. ¿Qué hace ahora?
—Es florista... vende flores en casa de un gran comerciante en flores naturales. Y es una guapa muchacha, te lo aseguro. Eso galopín tendrá una mujer envidiable, y tú querida Blanquita, una sobrina distinguida. ¡Qué hermosa estará con su traje blanco el día de la boda, con su corona de flor de azahar! Habrá que verla. Espero que tú nos harás el honor de asistir á la boda. ¡Oh! será una boda conforme es debido, con su correspondiente *piscolabis*. Después de almorzar se irá en carruaje á través del bosque de Bologne hasta el puente de Suresnes, donde se ballará. Quiero que se dance en la boda de mi chico. No se reparará en gastos. Será una boda como de burgueses.
La Dama Rubia empezaba á ver claro en el juego de su hermano.
Más que nunca, comprendió que era prudente que estuviera en guardia.

Carrera de San Jerónimo, núm. 10. Papelería de los Sres. Ribed, Miranda y Comp.

Se reciben anuncios y suscripciones

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Todos los modelos a Pesetas 2,50 semanales

Pídase el Catálogo ilustrado, que se da gratis

La Compañía fabril SINGER

Concesionarios en España: ADGOCKY C.A.

SUCURSALES EN LA PROVINCIA DE MADRID

MADRID... [CALLE DE ALCALA, 40] [CALLE DE LA MONTERA 18] ALCALA DE HENARES, CALLE DE LIBREROS 29.

BOLETIN religioso del día 5.

Santos del día 5 de febrero... Domingo V. después de la Epifanía...

Cultos para el día 5.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Justo... En la Catedral se celebran Horas canónicas...

En las Monjas Maravillas (calle del Príncipe de Vergara, 11), continúa la novena a Nuestra Señora de las Maravillas...

En San Pascual ídem de Nuestra Señora de Lourdes, siendo orador, sol por la tarde, a las cuatro y media, D. Pedro Martínez...

En San José continúa Nuestra Señora de la Purificación, siendo orador por la tarde a las cinco y media, D. Luis Calpena...

En San Jerónimo fiesta solemne a San Blas, a las diez, siendo orador el padre Santonja...

En San Blas, a las diez, misa con manifestación y sermón, que dará D. Primitivo Velázquez...

En San Marcos, por la tarde a las cinco, siendo orador el señor cura párroco...

En el Cristo de la Salud ídem ídem, D. Angel Lázaro...

En los Servitios ídem por la V. O. T., predicando D. José Moleró...

En San Martín, por el Apostolado, a las cuatro y media el señor cura párroco...

En San Ildefonso ídem ídem, a las cinco Sr. Gascon de Gotor...

En la misa y oficio son de Santa Agueda...

En la misa y oficio son de Santa Agueda...

En la misa y oficio son de Santa Agueda...

En la misa y oficio son de Santa Agueda...

En la misa y oficio son de Santa Agueda...

DE CÓMO UN HIPNOTISTA HA HECHO FORTUNA

Método secreto, mereced al que el doctor X. La Motte Sage, el Sabio Hipnotista más renombrado de los tiempos modernos, ha producido sensación inmensa.

Convencido de que el Hipnotismo constituye un bien público, ha hecho un donativo de 50.000 pesetas para ayudar a la distribución gratuita de una obra soberbiamente ilustrada...

Se envía, hasta que la edición especial se agote, un ejemplar gratuito de esta obra a toda persona interesada.

El Dr. X. La Motte Sage ha hecho fortuna con el Hipnotismo, y está por tanto mejor informado que nadie sobre este particular. Su procedimiento difiere de todo lo conocido hasta el día...

LOECHES (LA MARGARITA)



AGUA DE SOLARES Especialmente recomendada para la NEURASTENIA y enfermedades del ESTOMAGO. La mejor AGUA DE MESA por la ausencia de sabor mineral...

GRAN OCASIÓN ALFOMBRAS La CASA «M. BALBOA Y COMP.» (Fuencarral, 65), líquida, a precios excepcionales los abstrantes de años anteriores.

TOS Por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las Pastillas del Dr. Androu. Sus efectos son tan rápidos y seguros...

EL EXCMO. SEÑOR DON MANUEL DE AGUILERA Y GAMBOA XV MARQUES DE FLORES-DAVILA FALLECIO EL DIA 6 DE FEBRERO DE 1899 R. I. P.

DEPILATORIO SEGALÁ Extérnase a los pocos minutos el PELO ó VELLO, sin que la raíz ni el cutis sufran perjuicio alguno.

VINO y JARABE de QUINA y HIERRO de GRIMAULT y Cia Preparados con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la celebre QUININA de PELLETIER...

NOVENO ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR DON JOAQUIN JOSE DE OSMA Y RAMIREZ DE ARELLANO MARQUES DE LA PUENTE que falleció el día 3 de febrero de 1890...

AGUA DE COLONIA SOLIDIFICADA Como jabón de tocador no tiene igual. Un pedacito es suficiente para que las manos queden perfectamente lavadas y perfumadas.

EN PELIGROS, 18, JOYERIA Se compran perlas, esmeraldas, brillantes, oro, plata y toda clase de alhajas, Tasador autorizado. Peligros, 18

LA SEÑORA DOÑA AMALIA MUÑOZ Y BARRASA HA FALLECIDO EL DIA 4 DE FEBRERO DE 1905 R. I. P.

LA EXCMA. É ILMA. SEÑORA Doña Elisa Chaves y Fernández-Villa VIUDA DE CABEZAS DE HERRERA FALLECIO EL DIA 28 DE ENERO DE 1905

ASOCIACION MUTUA DE REDENCIONES A METALICO, A PRIMA FIJA Calles Mayor, 34 y Bordadores, 2, pral. MADRID

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarras crónicos, infecciones gripales...

ANTIRREUMATICO BENEDICTO Salicilato de sosa purísimo y semillas de coqueo valoradas. Tratamiento comprobado como eficaz contra el reuma...

AGENCIA DE ANUNCIOS Si desean hacer propaganda en inmejorables condiciones, acudid a las oficinas de publicidad de Cortés.

ARTE DE GANAR DINERO EN LA BOLSA Opusculo explicado el mecanismo de la Bolsa de París e indicando a toda persona cuidadosa de sus intereses, el modo de realizar grandes beneficios...

D. Juan Barranco y González Estelani CAPITAN DE INGENIEROS falleció el día 17 de enero de 1905. R. I. P.

Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de S. S., Obispo de Madrid-Alcalá y Obispo de Sión, han concedido Indulgencias en la forma acostumbrada.

PÉRDIDA Hallados extraviado el día 3 a un señor, un dibujo que le habian facilitado de una Pintura, desde la Glorieta de Bilbao a la de Santa Bárbara...

CAFES tostados diariamente. En la antigua conserva todo su aroma, sin olores ni harinas, a 5, 50, 6, 60, 7 y 7,50 kilo. La Negrita, Mayor, 32.

TIENDA SAN JOSE Nació vende tan baratos vajillas, lavabos y objetos de cerámica y cristales.

PIANO nuevo magnifico, venta por testamento. San Bernardo, núm. 57, cuarto 4.º, segunda planta.

Desde hoy realiza todas las piales a mitad de precio, de una quiebra de Paris. Las Violetas, Fuencarral, 56.

GRAN FABRICACION de tejas planas SISTEMA MARSELLA de todos los sistemas, desde 12 pesetas el 100, puestos en obra en esta corte.

¡ATENCIÓN! Estamos al tanto de lo que a usted le conviene. Usted necesita recordar el santo de un buen amigo ó amiga; necesita también anotar los días de recepción en casa de sus amistades...

Memorándum de la Cuenta diaria Precioso libro de apuntes, para 1905, que, a instancias de multitud de clientes, ha empezado a publicar la Casa Bailly-Baillière é Hijos...

SE HALLAN a la venta en todas las librerías, y en las bibliotecas de las vías férreas, las interesantísimas novelas siguientes:

- DE J. GASTINE RAYO DE ORO.—Dos tomos. 1.º El misterio de Esmarques. 2.º La Saint-Périx. DE E. CAPENDU EL HOTEL DE NORRES.—Tres tomos. 1.º Un día en Versalles. 2.º El conde de Sommes. 3.º El Rey del presidio. EL REY DE LOS GAVIEROS.—Tres tomos. 1.º Flor de los Bosques. 2.º Los dos Corsarios. 3.º La conspiración de los nuevos rojos. EL TAMBOR DE LA 32.ª MEDIA BRIGADA.—Cuatro tomos. 1.º El camino de la Gloria. 2.º El honor de la bandera. 3.º Los Plomos. 4.º La fiesta de Pascua. BIBI-TAPIN.—Cuatro tomos. 1.º Los Chauffeurs. 2.º Cassebrás. 3.º El ministro de Policía. 4.º El camino del Trono. Dichos tomos se venden a PESETA cada uno. Se encuentran de venta en nuestra Administración.